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Кіровоградська обласна державна адміністрація 

Пріоритетні напрямки розвитку економіки 

Кіровоградської області 

У статті визначено головні пріоритети розвитку економіки Кіровоградської області з 

урахуванням регіональних особливостей географічного розташування, природних ресурсів та рівня 

соціально-економічного розвитку. 
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Прагнення України активно включитись у суспільно-економічні процеси 

сучасного світу, інтегруватись в європейське співтовариство вимагає нових підходів до 

використання економічного, природно-ресурсного, трудового потенціалу України, її 

регіонів для досягнення якісно нового рівня ефективності, конкурентоспроможності 

економіки та високих стандартів життя населення.  

Ефективним інструментом по вирішенню цих стратегічних завдань є 

формування виваженої державної політики регіонального розвитку, яка б забезпечувала 

соціально-економічне зростання регіонів в контексті загальнодержавних інтересів. 

Дослідження проблематики ролі і місця регіонів у становленні економіки 

України займають не значне місце порівняно з обсягом досліджень, що проводяться в 

межах національної економіки взагалі. Окремі питання соціально - економічного 

розвитку регіонів, розподілу продуктивних сил в регіонах, дослідження різноманітних 

методів усунення або скорочення регіональної нерівності, диференціації функцій між 

різними рівнями державного управління в тій чи іншій мірі висвітлені в роботах 

Балабанова Г. [1], Дзісь Г. [2], Заблоцького Б. [3], Зайцева Л., Топчієва О., Шангіної Н. 

[4]. Однак визначити пріоритетні напрямки розвитку окремого регіону неможливо без 

детального та ретельного дослідження особливостей його географічного розташування, 

наявності, складу та розміщення природних ресурсів а також рівня соціально – 

економічного розвитку. Останнє визначило основну мету даної статті.  

Являючись активним учасником процесу формування і реалізації державної 

регіональної політики Кіровоградська область потребує визначення свого місця і ролі у 

загальнодержавному розподілі продуктивних сил, всебічного обґрунтування 

пріоритетних напрямків розвитку базових галузей економіки області, ефективного 

використання регіонально відмінних переваг та можливостей розвитку. 

Сьогодні в області, як і в цілому в державі, назріла гостра необхідність 

радикальних структурних перетворень економіки за рахунок модернізації виробництва 

на основі впровадження новітніх технологій, розширення внутрішнього ринку, 

розвитку інфраструктури, активізації інвестиційних процесів. 

Практичним кроком на шляху вирішення цих завдань стало проведення 15-16 

вересня 2005 року у м. Кіровограді Міжнародного інвестиційного форуму, головною 

метою якого було створення привабливого інвестиційного клімату, залучення 

додаткових іноземних та внутрішніх інвестицій в економіку області для збалансованого 

розвитку регіону. 

У форумі взяли участь 49 інвесторів із різних країн світу, 10 представників 
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дипломатичного корпусу, 6 народних депутатів України, представники місцевих 

органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, керівники суб'єктів 

підприємницької діяльності в області. 

Увазі інвесторів було представлено 122 інвестиційні проекти та пропозиції, з 

таких пріоритетних напрямків, як: сільське господарство, переробна, харчова, 

деревообробна, добувна промисловості, машинобудування, туризм та інше. 

Було започатковано роботу "єдиного інвестиційного вікна", де як інвестори так і 

реципієнти могли скористатися послугами Інтернету, електронної пошти, перекладачів 

англійської, німецької, польської, російської мови, відео - та фотозйомки, технічними 

засобами. Надавались консалтингові послуги представниками банківських, податкових, 

митних, реєстраційних органів. 

За підсумками роботи форуму було підписано 19 протоколів про наміри та 

досягнуто домовленостей щодо подальшої співпраці. 

До речі. Форум - не одноразова акція, а безперервний процес. Це, практично, 

"інвестиційний марафон". Останнє підтверджується проведенням у четвертому кварталі 

поточного року роботи секції "Інвестиції у будівельний комплекс області", що теж мало 

свої позитивні результати. 

Ключовим моментом стратегії розвитку регіону, на нашу думку, є використання 

особливостей і переваг, які має область в силу географічного розташування, наявних 

природних ресурсів, здобутків соціально-економічного розвитку. Саме ці аспекти лягли 

в основу визначення головних пріоритетів розвитку економіки області. 

По-перше - це розбудова і модернізація на території області автомобільної 

транспортної мережі загальнодержавного значення. Кіровоградська область 

розташована у центрі України і займає надзвичайно важливе місце у транспортно-

дорожньому комплексі держави.  Постановою Кабінету Міністрів України від 20 

березня 1998 року № 346 "Про затвердження Програми створення та функціонування 

національної мережі міжнародних транспортних коридорів в Україні" затверджено 

перелік мережі міжнародних транспортних коридорів,  будівництво  яких по території 

області передбачається за напрямками: 

Європа - Азія: Косин - Івано-Франківськ - Тернопіль - Вінниця - Кіровоград - 

Дніпропетровськ - Донецьк - Ізваріне (Закарпатська, Івано-Франківська, Тернопільська, 

Хмельницька, Вінницька, Черкаська, Кіровоградська, Дніпропетровська, Донецька, 

Запорізька, Луганська області); 

Північ - південь: Харків - Полтава - Кременчук - Кіровоград - Одеса 

(Харківська, Полтавська, Кіровоградська, Миколаївська, Одеська області). 

Кабінет Міністрів України постановою від 3 серпня 2005 року № 710 затвердив 

державну програму розвитку автомобільних доріг загального користування на 2005-

2010 роки. До обсягів робіт з будівництва основних магістралей включена дорога Львів 

- Кіровоград - Знам'янка на відрізку від Львова до Умані. Ділянка цієї автодороги у 

межах Кіровоградської області до програми на жаль не включена. 

Разом з тим, щороку через незадовільне фінансування та, як наслідок, 

погіршення стану доріг економіка області, втрачає близько 200 млн. грн. 

Тому предметом особливої уваги облдержадміністрації є вирішення на 

державному рівні питання фінансування будівництва ділянок доріг, розташованих на 

території області, в найближчий період. 

По-друге - залучення потенціалу області у розв'язання проблеми забезпечення 

енергетичної незалежності України. 

На території області розташоване Новокостянтинівське родовище уранової руди. 

Будівництво та введення в експлуатацію підприємства на його базі з урахуванням 

видобутку уранової сировини на діючих шахтах дозволить забезпечити у 2015 році у 
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повному обсязі потреби АЕС України в ядерному паливі. 

Проблема на сьогодні полягає у щорічному недофінансуванні потреб на 

будівництво вказаного об’єкта, у зв'язку з чим спостерігається відставання термінів 

його спорудження від запланованих. Вирішення цього питання, як ми вважаємо, є 

стратегічно важливим не тільки для регіону але і для держави в цілому. 

Все більшої гостроти набуває питання забезпечення нашої держави 

нафтопродуктами. 

Через відсутність в Україні достатніх обсягів власної нафти та продуктів її 

переробки питання пошуку та використання альтернативних джерел виробництва і 

постачання їх на внутрішній ринок країни набуває надзвичайної актуальності. 

З метою реалізації завдань, визначених Президентом України у Програмі 

діяльності Кабінету Міністрів України "Назустріч людям", щодо зменшення 

енергетичної залежності країни, підвищення конкурентоспроможності економіки, 

Кіровоградською обласною державною адміністрацією розроблена Програма розвитку 

виробництва високооктанової кисневмісної добавки до бензинів. 

Аналіз наявної сировинної бази та ринку збуту свідчить на користь створення у 

Кіровоградській області базового заводу по виробництву паливного етанолу. 

По-третє. Розвиток золотовидобувної та золотопереробної галузей. 

Наявність Клинцівського та Юр'ївського родовища золота - це ще одна 

конкурентна перевага нашого району. Проведені геологорозвідувальні, дослідно-

методичні роботи, відібрані технологічні та спеціальні проби свідчать, що золото цих 

родовищ високопробне, легкозбагачуване. Обидва родовища є крупними та мають 

перспективи нарощування ресурсів. 

Таким чином, ми вважаємо, що реалізація вказаних пріоритетів стане суттєвим 

поштовхом у соціально-економічному розвитку, як області, так і держави в цілому. 
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В статье определены главные приоритеты развития экономики Кировоградской области с учетом 

региональных особенностей географического расположения, естественных ресурсов и уровня социально-

экономического развития. 

In the article main priorities of development of economy of the Cirovogradsi region are definite taking 

into account the regional features of geographical location, natural resources and level of socio-economic 

development. 


